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Leta 1990 je bil stari del Železnikov razglašen za urbanistični in kulturni spomenik. V 

utemeljitvi je zapisano, da staro mestno jedro Železnikov v prostorskem, urbanističnem, 

zgodovinsko pričevalnem in arhitektonskem pogledu predstavlja izjemen dosežek, zato 

je razglašen za urbanistični in kulturnozgodovinski spomenik. 

Osnovo za to razglasitev je v dokumentu Železniki – konservatorski program naselja, ki 

ga objavljamo v nadaljevanju, leta 1986 pripravila umetnostna zgodovinarka in etnologi-

nja Ada Bar Janša. Zaposlena je bila na Ljubljanskem regionalnem zavodu za varstvo na-

ravne in kulturne dediščine. Vodil ga je direktor Aleksander Bassin. Dokument je bil prip-

ravljen po naročilu skupščine občine, takrat še Škofja Loka. Sodelovala je z go. Mlakar in 

g. Petrom Pippom. Do upokojitve je pripravila podobne opise za vsaj 50 krajev v Sloveniji.

Z g. Ado sem se pogovarjal po telefonu. Omenila je, da so bile razmere za delo težke, 

saj ni bilo denarja. Predvsem so bile problem fotografije, mogoče je bilo denarja za dva 

do tri filme. V današnjem času bi jih naredili na tisoče. Delo je trajalo nekaj mesecev in v 

Železnikih je bila kar precejkrat. Žal se ne spomni več oseb, s katerimi se je v Železnikih 

pogovarjala. Z veseljem je dovolila objavo svojega dela. Žal pa ni ohranjenih pisnih ori-

ginalov, še manj pa fotografij. Prispevek tako objavljamo v skenirani obliki. Od tega je le 

nekaj več kot 30 let, razlika med današnjim in takratnim tiskom pa je ogromna.

Ob tej priliki gre zahvala gospe Adi Bar Janša in tudi vsem drugim neimenovanim, ki 

so se in se še trudijo Železnike obdržati na zemljevidu pomembnih kulturnih spomeni-

kov Slovenije. To je ključen gradnik naše identitete, brez katere za tako majhno skupnost, 

kot smo, ni prihodnosti v goltajoči globalizaciji.

Rudi Rejc, glavni urednik

Ada Bar Janša

Železniki, konservatorski
program naselja
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Vir: www.eheritage.si/vs/VSC_029_011_NXMYSSEUPZTCYRLYSMFJSAJDEBLKVK.pdf
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